

卫生规范培训班成了企业“招商会” 盐城卫监所要饭店用指定餐具

2007年12月6日上午,江苏省盐城市一家餐饮店老板李建德(化名)接到市卫生监督所的电话通知,要求他下午参加“创建卫生城市加大餐饮卫生规范培训班”的会议。

准时到达会场后,李建德和其他50位同行老板颇感意外,会场并没有“创建卫生城市加大餐饮卫生规范培训班”的会议材料,而是一家名叫“盐城卫洁餐具清洗消毒有限公司”在散发公司的宣传资料,上面注明该公司是“盐城市卫生监督所招商引资指定从事清洗消毒的高科技环保专业公司”。

“会议”进行了十几分钟,卫生监督所相关负责人简短介绍了创建卫生城市的形势和要求后,谈到了“消毒

餐具”的问题,并指出在餐饮企业提倡使用“消毒餐具”是创建卫生城市的重要内容之一。该所负责人介绍盐城卫洁餐具清洗消毒有限公司是他们招商引资项目,希望各餐饮单位与其加强合作,同时也支持卫生监督工作。

李建德经营着一家150平方米左右的餐饮店,2007年10月和另外一家消毒餐具公司签订了为期一年的供货合同,如果现在改签这家“指定”的公司将要赔付2万元的违约金。当他向卫生监督所一位科长提出这一顾虑时,这位科长笑言“这个工作就要你们自己去做了”。

会上,卫洁餐具清洗消毒有限公司拿来了他们的供货协议,要求每个餐饮单位都指定一个人签订协议。在这份

合同上,每份消毒餐具的供货价格是0.8元,而当地市场的同类产品价格在0.6元至0.7元。此外,协议还规定饭店损坏了餐具要照价赔偿,而其他消毒餐具公司的合同上均无这一条款。

思考再三,李建德最终还是在这份协议上签了字,其他的很多饭店老板也纷纷与卫洁公司签订了供货协议。截至散会,只有10多名饭店老板提出要回去再“考虑考虑”。

2007年12月13、14日,盐城市卫生监督所在全市再次召集饭店老板召开“餐饮消费安全专项整治培训班”,卫生监督所办公室主任证实,该会议的“会务费”和酒宴,均由卫洁餐具清洗消毒有限公司买单。

盐城市卫生监督所所长丁昌慧说:“这不是工作会议,只是我们招商引资的卫洁公司试营业,我们出面召集相关饭店老板一起聚聚。如果卫洁公司自己邀请,可能人家不来,这也是为了服务招商引资企业。”

近年来,招商引资成了盐城市一项重要的工作,包括教育、卫生在内的政府各部门均有一定额度的任务。

据了解,为创建卫生城市,盐城市要求餐馆饭店必须为消费者提供消毒餐具,盐城市区200平方米左右的中型饭店的消毒餐具每年需求量有1500万套以上,以每件套0.7元估算,就有1000万元的收入。

据《中国青年报》1月2日报道

宁镇交界处三座山头发生火灾 数百军民奋战三小时后扑灭山火

昨天下午4时许,南京与镇江交界处3座山头突然发生火灾并迅速蔓延。当地数百居民与附近100多名驻军火速出动,经过3小时奋战,终于扑灭了山火。据火灾发生地句容市黄梅镇政府有关人士介绍,这次火灾与近来干燥天气有关,具体起火原因仍在调查中。

山火蹿向半空5米多高

起火山头位于江宁汤山与句容黄梅镇交界处。昨天下午4时许,江宁西岗头村许多村民看到,东北方向的山头燃起冲天大火,3个靠在一起的山头都起了火。明火蹿向半空,有5米多高,附近居民自发地前往救火。

昨晚7时许,记者驱车赶到时,山上明火已基本扑灭,空气中还弥漫着一股浓浓的焦糊味,山坡上被烧成黑灰的草木还冒着黑烟。山脚下停着几辆军车,车上载着刚救火下山的南京军区某部官兵。据后勤部魏部长介绍,“接到地方上求援电话后,我们立即组织100多名官兵上山。山上没有水,我

们就拿着大扫帚、铁锹,奋力扑火。过火面积比好几个足球场还大。官兵们分头行动,包围起火的3座山头,铲起沙土盖住火苗,用大扫帚扑火,用这种办法逐渐缩小包围圈。大家奋不顾身,许多官兵都受了伤。”该部官兵分两批上山救火,晚上7时30分,大火基本扑灭,第二批救火官兵才撤了下来。

经济损失不算大

句容市黄梅镇政府有关人士告诉记者,下午4时许,镇政府接到火情报告后,紧急动员全体机关干部、各村的干部以及附近居民,全部上山救火。由于火势较大,镇政府向附近驻军打电话紧急请求支援。数百军民齐心协力,终于在晚上扑灭了山火。

黄梅镇政府人士分析,估计是上山农民用火不慎,引起火势蔓延。山上大多是低矮树木和灌木丛,经济损失虽然不算大,但如果火势继续蔓延到村庄,后果就不堪设想了。

(报料人刘先生奖100元)
快报记者 赵守诚



把山火扑灭后,战士们的手都受了伤 快报记者 施向辉 摄

江苏深化干部人事制度改革

快报讯(记者 郑春平 实习生 柏瑶瑶)记者昨日从全苏省委组织部部长会议上获悉,2008年江苏将以提高选人用人公信度为重点,进一步深化干部人事制度改革。

据了解,为了让干部政绩评价更加科学,今年将以江苏省全面建设小康社会指标为基础,进一步完善考核指标体系,改进方法程序,为选准用好干部提供科学依据。其中,部分地区的试点经验将被吸收进考核体系,例如,无

锡市委组织部率先改革了政绩考核机制。该市对辖市区的考评淡化GDP指标,建立经济发展、资源环境、生活质量、社会发展等“四位一体”的考核指标体系;39项指标中,确定20项核心指标,加大考核权重。资源环境、社会发展、生活质量类则占85%;首次加入涉及城乡居民收入、食品安全等8项生活质量类指标,引导干部更加关注民生、保障民生、改善民生,实现科学发展。

江苏公务员招考今起报名

快报讯(记者 谢静娴)江苏省2008年招录公务员报名工作今天启动,这次考试报名采用网络方式,全省共设置了14个报名网址。有关负责人特别提醒考生,一定要如实填写个人信息,否则将取消考试资格。

据了解,此次考试报名全省均采用网络方式进行,报名、照片上传、资格审查和缴费确认均通过网络同步进行。报名网站为江苏人事考试网和各市人事考

试网。

报考者48小时后可到同一网站查询是否通过招录机关资格初审,通过初审的考生即可通过各银行的银联卡进行缴费确认,完成缴费确认的考生,方视为通过该职位资格审查。

还需要提醒考生们注意的是,登录报名网站上传本人的电子照片标准为:近期免冠正面2寸(34×45毫米)证件照,jpg格式,大小为20Kb以下。



【学者视线之肖余恨专栏】

论手机漫游费的取消

听说,江湖盛传已久的手机漫游费降价要成真了,听说而已。这样的听说我已经经历了好多次,就像楼上的那只半夜轰响的鞋子,等了许久,不见下来,闹得人心慌。但我却和大家一样,亲身感受到了不曾降价的漫游费的猛烈:数倍于本地通话费,面目可憎地掩映于通话费、长途费之间,齐刷刷地掏着我们并不饱满的口袋,这就是“垄断之虎威”了。

参与《降低手机国内漫游费上限标准方案》制定的专家、北京邮电大学教授阚凯力表示,对于电信运营商来说,手机漫游成本是非常低的,“可以说接近于零”。这使得我很是纳闷:既然漫游费的成本接近于零,为什么要收并且能收这么长时间呢?但对于电信运营商和信产部来说,自然会有诸多申辩的理由:将这理由藏

在国家利益的背后,似乎让人奈何不得。既得利益者为自己的利益辩护,往往比我们想象的还要有趣,什么与国际接轨啦云云,最有趣的是“如果取消漫游费,手机的通话费便与固定电话的通话费相当,会对固定电话运营商产生强烈冲击”。这种理由,大约是出于一部什么演义里的吧,但我没有看过,所以也不知道“垄断”“竞争”究竟是否这样写。总而言之,国家发改委和信产部实在看不下去了,终于想起了一个常见的计策,那就是将于1月中下旬举行降价听证会(1月3日《现代快报》)。君不曾听说民谣云,“听证和涨价在一起”吗,收费时无商量,现在降价了,却祭起“听证”的法宝来。大约逃不了交强险听证的路数吧:运营商们提供成本依据,然后漫天要价,让听证代表

们很有成就感地拦腰一刀,依然能够保证足够的“丰腴”。此后似乎还有很多事情要做,拖他个一年半载的再降价,也算是功德无量、“庶民的胜利”,到那时候,恐怕胜利是什么感觉都找不到了。

现在,我唯一的希望就在这漫游费的取消。有空翻翻书,说西方大多数国家都不收漫游费,欧盟诸多国家间已取消或降低了漫游费,国家之间打手机就像咱们一个市区打电话一样。这所谓的漫游费,又叫什么异地通话费,现在看来,其实真是没有什么成本可言的,否则的话,你在异地上网,是不是也要收什么漫游费呢?这当然是个笑谈。所以,现在虽然要听证降价了,然而我心里仍然不舒服,仍然希望彻底取消。

这是有事实可证的,当年的电话初装费什么的,不都取

消了吗?也没见得电信部门亏损与倒闭。到网上去探听民意,凡是白领、金领、蓝领、灰领的,除了几个脑髓里有点贵恙的既得利益者之外,可有谁不为漫游费而愤愤不平,不怪电信垄断太不可接受的呢!

电信企业也是企业,本来就只管按市场规律办事。有人说,手机漫游费,也是企业合法的盈利手段之一,你爱用不用,指手画脚干嘛。但这毕竟是国家垄断,我们没有选择的余地。既然享受了垄断之利,就要负起一定的社会责任,不能“我定规则我就赢”。如果不是垄断,自然有许多竞争者,如果真是充分竞争,别说垄断价格不复存在,这不合理的漫游费,恐怕也早就该取消了吧。

(作者系南京政治学院新闻传播系副教授)

如果“质询述廉”只是过嘴瘾

■热点纵论

“有群众反映你经常喊下属打麻将,请你解释一下。”“有干部反映你的司机违反规定授了警衔,请作一个说明。”这些问题,从8小时以内问到8小时以外,一针见血,提问的是湖南邵阳市纪委从社会上聘请的党风监督员,他们是邵阳市纪委调查组成员。而提问的对象,则是邵阳市处级党政部门“一把手”。邵阳市某局的“一把手”表示,2007年11月30日的评议会一反往常“一团和气”的局面,直指每个人存在的问题,让他倍感压力。

(1月3日《中国青年报》)想象一下,这些不留情面的问题把“一把手”们逼得冷汗直冒,场面的确是很过瘾,但这也只能是过瘾一阵子而已,因为新闻告诉我们,“一把手”们最后都找出了合理的答案,尖锐的质询最后都只能不了了之。邵阳市纪委廉政室主任刘金元更是介绍,原来是准备“少唱赞歌多讲问题”的,后来考虑到不全面评价会产生负面影响,所以做了修正。呵呵,原来这样一场雷厉风行的述廉质询,仍然只能是过过瘾。网上有人说,虽然最后没质询出什么结果来,但有分量的提问依然让人振奋,我要说的是,只让人过过瘾的质询述廉,其实还是不搞的好,毕竟,它会让人产生“形势一片大好”的错觉,也会让人怀疑这种反腐方式的诚意。

贪官从来都不少,反腐也从来都是个艰巨的任务,但谁又听说过哪个贪

官是在述廉时露出马脚的?当然不会有,述廉的官员们都是有备而来的,组织者通常也不希望述廉出现控制不了的局面,因此,所谓的述廉很多时候注定了只能是走过场。邵阳市的党风监督员辛辣质询述廉者,这当然要比一团和气要好,但正如新闻中所说,当地纪委最后对“少唱赞歌多讲问题”的宗旨做了修正,这也就预示着,邵阳市的质询述廉虽然多了点火药味,但依然是在组织者的控制之内的,至少,不会“走火”得让官员们下不了台。那么,这样“一切皆在掌握”的质询述廉,又能有多大的价值呢?如果说有价值,也只能是给当地纪委增添个“工作创新、民主监督”的名声而已。

当地有市民接受采访时说,对这样看似辛辣的质询述廉,他们是“不看广告看疗效”。这话说得很实在,各地层出不穷的反腐招数早已让人产生了相当的审美疲劳,但这些看似新颖的反腐手段,到最后却往往不了了之,用老百姓的话说,是广告做得震天响,疗效却始终看不到。我很担心,在组织者精心控制下的质询述廉,最后也会因为“只见广告不见疗效”而被人归为反腐花招之列,果真如此,人们对反腐的信念必然也会被这样虚有其表的反腐花招败了胃口。所以,只能过过瘾的质询述廉,还是不搞的好。

(宁远)

本版言论仅代表
作者个人观点

警惕石油巨头再次“逼宫”

■今日视点

受到投资者担心原油供应紧张以及美元贬值等因素影响,国际原油期货价格2日在历史上首度突破每桶100美元。

(1月3日《新华网》)看到国际原油期货价格突破100美元大关,老百姓的心又悬起来了:油价会不会再次上涨呢?老百姓虽然担心不已,但有人也许还在偷着乐。如果你不信,看看下面一系列数字。

2007年12月对外公开发布的《中国石油和化工经济运行》白皮书预计,2007年中国石油和化工行业的总利润增长将在千亿元。“预计2007年行业总利润将达到5300亿元,而年利润增长约为千亿元,这种强劲增势在历史上也是少见的。”如此增速,令报告的撰写者十分惊讶。而实际上,近8年来,中国石油和化工行业的利润正是伴随着国际油价的飙升而不断攀升。如2005年中国石油的净利

润为1333.6亿元;2006年的净利润为1422亿元;2007年上半年净利润就达818.3亿元。因此,国际油价突破每桶100美元大关,消费者虽然胆战心惊,但石油巨头们也许要得意地笑了,因为他们又将大赚一笔了。

按照石油巨头们的惯例,国际油价涨了,他们就又有“逼宫”发改委要求成品油涨价的理由,这也正是老百姓担心油价再次上涨的真正原因。而与此同时,如果石油巨头们

利用国际油价上涨的时机大量出口中国成品油,也会有不小的赚头。如此等等,国际油价上涨差不多成为石油巨头们盈利的理由了。

国际油价上涨,的确增加了国内一些炼油企业的负担,但国际油价的上涨绝不是石油巨头们趁机获利的时候。石油巨头们应该在承担社会责任方面好好思量思量,少上演一些“逼宫”发改委的把戏。

(徐经胜)